
PRIMA COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 14/6/2021 N. 35

I COMMISSIONE XI LEGISLATURA

PRESIEDE IL PRESIDENTE RENZO MARINELLI

Assiste in qualità di segretario Loretta Lispi.

L’anno 2021, il giorno 14 del mese di giugno alle ore 11.50, si sono riuniti, con modalità telematica

in videoconferenza, ai  sensi  della deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 897 del 25 marzo

2020, concernente “Emergenza epidemiologica da Covid-19. Misure di carattere straordinario per lo

svolgimento dell’attività istituzionale dell’Assemblea legislativa regionale in modalità telematica”, i

componenti  della  I  Commissione  assembleare  permanente,  convocati  con  nota  10/06/2021  del

Presidente della Commissione medesima (agli atti prot. 3588)

Il Presidente, ai sensi della deliberazione citata, procede alla identificazione di ciascun componente

della Commissione mediante appello nominale. Comunica, inoltre, che partecipano alla seduta,  ai

sensi dell’articolo 29, commi 2 e 5 del Regolamento interno, il consigliere Serfilippi, il dirigente del

servizio risorse umane, organizzative e strumentali e la dirigente della Posizione di funzione Beni e

attività culturali.

Il Presidente, constatato che, a norma del combinato disposto di cui all’articolo 27 del Regolamento

interno e all’articolo 4 della deliberazione citata, la Commissione assembleare permanente è stata

regolarmente convocata; che ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 del medesimo Regolamento la

Commissione è in numero legale e la seduta è quindi valida, apre i lavori con la trattazione del

punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

– Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti.

Rinviato.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

P.d.L. n. 52 – Disposizioni  di  organizzazione e di ordinamento del personale della Giunta

regionale – Relatori Biondi – Ruggeri - Discussione generale.
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Il  Presidente, quindi,  dichiara  aperta  la  discussione  generale  e  dà  la  parola  al  relatore  di

maggioranza il consigliere Biondi.

Intervengono i consiglieri Ciccioli, Cesetti, Ruggeri .

La consigliera Ruggeri esprime forti perplessità circa la mancanza di indicazioni sul numero delle

articolazioni delle direzioni e dei settori,  oltre a quello massimo per i  dipartimenti  indicato nel

provvedimento, rilevando che  tale indeterminatezza non consente una valutazione adeguata sulle

modalità applicative della nuova legge di organizzazione e degli eventuali costi.

Il presidente invita  il dirigenze del servizio  risorse umane, organizzative e strumentali a fornire i

chiarimenti richiesti, il quale ribadisce che il provvedimento non prevede un incremento della spesa.

Conclusa la discussione la Commissione rinvia.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

- Parere n. 25/21 - Approvazione delle prime azioni relative al Program ma annuale

Cultura 2021 –  Relatori Ciccioli – Biancani .

Il  Presidente, quindi,  dichiara  aperta  la  discussione  generale  e  dà  la  parola  al  relatore  di

maggioranza il consigliere Ciccioli.

Intervengono, il relatore di maggioranza Ciccioli e il relatore di minoranza Biancani .

Il consigliere Ciccioli sottolinea che l’atto rappresenta il primo avvio di un piano di interventi per

far ripartire il settore, che dovrà essere integrato da atti successivi.

Il  consigliere Biancani  pone l’attenzione sul  fatto che il  piano appare  parziale,  non recepisce

pienamente le indicazioni del piano triennale e non assicura le necessarie certezze ai soggetti del

territorio che devono organizzare gli eventi, tenuto conto che si è arrivati a giugno. 

La consigliera Ruggeri evidenzia una scelta delle iniziative da finanziarie e dei comuni coinvolti

fortemente discrezionale e non in linea con le indicazioni del piano triennale.

La dirigente della Posizione di funzione Beni e attività culturali chiarisce che in questo primo atto si

sono sostenuti i progetti al momento concretamente realizzabili.
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 Conclusa la discussione il Presidente, previa verifica del numero legale, pone in votazione per

appello nominale, ai sensi del comma 3 dell’articolo 4 dell’allegato A alla DUP 897 del 25 /3/2020,

la seguente proposta di parere:

“LA I COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE

VISTA la deliberazione della Giunta regionale n. 632 del 24 Maggio 2021 – Richiesta di parere
alla  Commissione  consiliare  competente  sullo  schema  di  deliberazione  concernente 
“Approvazione delle prime azioni relative al Programma annuale Cultura 2021” 

UDITI i relatori di maggioranza Ciccioli e di minoranza Biancani ;
PRESO ATTO delle risultanze della discussione generale;
VISTO l’articolo 95 del Regolamento interno di organizzazione e funzionamento dell’Assemblea

legislativa regionale delle Marche;
DELIBERA

di esprimere parere favorevole .

Votazione

• Consigliere Marinelli: favorevole

• Consigliera Ruggeri: contraria

• Consigliere Baiocchi: favorevole

• Consigliere Biancani: contrario

• Consigliera Biondi: favorevole

• Consigliere Cesetti: contrario

• Consigliere Ciccioli: favorevole

• Consigliere Marcozzi: favorevole

Avvenuta  la  votazione,  il  Presidente  ne  proclama  l’esito:  “La  I  Commissione  assembleare
permanente approva”.

Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13.50

   Il Presidente La Segretaria
Renzo Marinelli Loretta Lispi
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